

Мемориал жертвам фашизма.

На Земле есть такие места, где человек может переосмыслить свою жизнь, понять насколько она хрупка.

Одно из таких мест – село Мирное под Симферополем, где находится мемориал жертвам фашистской оккупации. Он открыт на месте, где с ноября 1941 по апрель 1944 годов находилось место заключения для советских военнопленных и гражданских лиц, а после войны – братская могила погибших узников лагеря.

Каждый день здесь умирали десятки человек. Их выносили за ограждения и сбрасывали в глубокий ров. Когда ров заполнялся телами, фашисты приказывали засыпать его землёй и вспахать.

В апреле 1944 года фашисты и их подручные уничтожили всех заключённых и сбросили в ямы – колодцы. Умирая, люди не просили пощады у палачей. Они умоляли тех, кто останется в живых, об одном – рассказать, как их убивали.

За два с половиной года в лагере смерти погибло более 10 тысяч человек. Здесь стонет политая кровью земля. Здесь слышны крики матерей, прижимавших к груди своих детей. Здесь плачут весной, расцветая яркими красками, цветы.

Сердце сжимается от всего услышанного и увиденного. Перед глазами появляются страшные картины. Слезы невозможно сдержать. Хочется кричать: «Люди, помните об этом! Не дайте повториться этому ужасу!»

Ученица 11 класса.

29 октября учащиеся старших классов нашей школы посетили Мемориал памяти жертв фашистской оккупации. Эта поездка оставила после себя неизгладимое впечатление.

Мемориал находится на месте бывшего совхоза «Красный». В период оккупации (1941-1944 г.) здесь был создан крупнейший в Крыму «лагерь смерти» и стал местом массовых казней советских людей.

На протяжении всей экскурсии не покидало ощущение тяжести и боли, осознание того, что мы ходим по человеческим костям.

После экскурсии мы вернулись в автобус. Никто не проронил ни слова. Все молчали, явно думая о чём – то важном.

Я вдруг заметила, какое чистое и спокойное небо и как тихо вокруг. В повседневной жизни мы этого не замечаем и не задумываемся, какой ценой нам всё это досталось.

Каждый из нас во время этой поездки стал немножко старше. Каждый из нас в этот момент подумал, как легко потерять то, что тебе дорого.

Ученица 9 класса.